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3.3 Estenosis
valvular

oxigeno del musculo cardiaco o miocardio.

La enfermedad coronaria, cardiopatia coronaria o cardiopatia || Este desequilibrio produce una isquemia cuyos

isquémica es un conjunto de alteraciones cardiacas que [+ efectos son metabélicos, mecanicos y eléctricos.
ocurren por un desequilibrio entre el flujo sanguineo de las
arterias coronarias o flujo coronario y el requerimiento de

La principal causa de la enfermedad coronaria es el estrechamiento de las arterias coronarias que irrigan el corazén a
causa del ateroesclerosis, que basicamente consiste en la acumulacion de lipidos en el lumen (ateroma) de una o mas
arterias coronarias principales en las cuales su revestimiento interno se encuentra inflamado crénicamente.

Es un trastorno de la frecuencia cardiaca (pulso) o del ritmo
cardiaco. El corazén puede latir demasiado rdpido (taquicardia),
demasiado lento (bradicardia) o de manera irregular.

Una arritmia puede no causar dafio, ser Una arritmia es una alteracién del
- una sefial de otros problemas cardiacos || ritmo cardiaco.

o un peligro inmediato para su salud.

Los latidos del corazén ocurren como consecuencia de unos impulsos Las arritmias pueden causar sintomas como palpitaciones, mareo,
eléctricos que hacen que las auriculas y los ventriculos se contraigan || sincope, dolor toracico o pérdida de conocimiento, pero también pueden

de forma adecuada, sincrdnica y ritmica. La frecuencia cardiaca
normalmente oscila entre 60 y 100 latidos por minuto (Ipm)

pasar inadvertidas y detectarse casualmente cuando se realizan pruebas
diagnésticas.

La estenosis de la valvula adrtica, o «estenosis adrtica», se
produce cuando la valvula aértica del corazdn se estrecha.

Este estrechamiento impide que la valvula se abra por completo, lo que reduce u
— obstruye el flujo sanguineo del corazdn a la arteria principal del cuerpo (aorta) y

hacia el resto del organismo.

Cuando el flujo de sangre que pasa por la valvula adrtica se
reduce o se obstruye, el corazén debe trabajar mds para
bombear sangre al cuerpo

Con el tiempo, este esfuerzo adicional limita la cantidad de sangre que puede
bombear el corazén, lo que puede provocar sintomas y, posiblemente, debilitar
el musculo cardiaco.

estrechamiento de la vélvula es grave.

La estenosis de la valvula adrtica puede ser de leve a grave. En general, los signos
y sintomas de la estenosis de la valvula adrtica se manifiestan cuando el

Cada vez que el corazon late, la sangre se introduce en el corazoén, circula
por su interior y luego sale. Es mas, el corazon bombea alrededor de 100

galones (379 litros) de sangre al organismo cada hora. sangre, al abrirse y cerrarse con cada latido.

El corazon bombea la sangre en una sola
direccion. Las valvulas cardiacas desempefan
un papel esencial en este flujo unidireccional de

1 El corazon tiene cuatro vélvulas: tricuspide, pulmonar, mitral, aértica

corresponde. Si es grande el reflujo de sangre, sélo

La regurgitacion también se denomina «insuficiencia» o «incompetencia». La regurgitacion se produce cuando una valvula no
cierra bien y permite que se produzca un reflujo de sangre, en lugar de que ésta fluya, en forma unidireccional, como

una pequefia cantidad de sangre puede fluir hacia los érganos del cuerpo.




